

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Русских Марии Викторовны «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. – Дерматовенерология

Проблема распространения инфекций, передаваемых половым путём (ИППП) и ВИЧ-инфекции продолжает оставаться актуальной для практического здравоохранения, особенно среди подростков и молодых людей, относящихся к группе риска по заражению ИППП, включая ВИЧ-инфекцию. Интернет-сервисы часто используются молодыми людьми в качестве источника информации по вопросам сексуального здоровья и это необходимо учитывать при разработке программ информирования молодежи по вопросам профилактики ИППП и ВИЧ-инфекции. Цель диссертации Русских М. В. - совершенствование методов первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ-инфекции среди молодежи используя современные цифровые технологии.

В проведенном научном исследовании автор при помощи анкетного опроса оценил уровень информированности об инфекциях, передаваемых половым путем и ВИЧ-инфекцией, изучил особенности полового поведения среди студентов высших и средне-специальных образовательных учреждений. На основании полученных результатов разработал и апробировал мобильное приложение «Personal Sexual Health» для смартфонов, содержащее информацию по первичной профилактике ИППП и ВИЧ-инфекции для подростков и молодых людей. Таким образом, тема, изученная докторантом, несомненно, является актуальной и интересной. Поставленные в работе задачи адекватны и логично вытекают из определенной автором цели.

На основе анализа полученных данных автором сформулированы положения, выносимые на защиту, выводы и даны практические рекомендации.

Обоснованность и достоверность результатов и выводов диссертации Русских М. В. определена достаточным количеством респондентов, включенных в исследование, интерпретация полученных результатов подтверждена использованием корректных статистических программ и не вызывает сомнения.

Автореферат соответствует требованиям, предоставляемым ВАК к структуре и содержанию: отражает основные этапы и выводы диссертации, которые полностью соответствуют поставленным задачам, информацию о вкладе автора, о научной новизне, практической и теоретической значимости диссертационного исследования, оппонентах, ведущей организации и

организации, где была выполнена работа. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По теме диссертации опубликовано 29 научных работ, в том числе 3 свидетельства на программу для электронных вычислительных машин и 9 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, из них 2 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования.

Анализ представленного автореферата позволяет заключить, что диссертация Русских Марии Викторовны на тему: «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии со специальностью 3.1.23. Дерматовенерология. Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Русских М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

кандидат медицинских наук (14.01.10 - Кожные и венерические болезни), старший научный сотрудник научно-консультативного клинико-диагностического центра ФБУН ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, врач дерматовенеролог высшей категории клинико-диагностического отделения по профилактике и борьбе со СПИДом специализированного научно-исследовательского отдела по профилактике и борьбе со СПИДом ФБУН ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора



Федеральное бюджетное учреждение науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора, Москва, Россия (ФБУН Центральный НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора). 111123 Россия, Москва, ул. Новогиреевская, дом 3а.
E-mail: sanabol@mail.ru Телефон: +7 (916) 4224280